

НА БОЕВЫЕ ПОДВИГИ БОЙЦОВ НА ФРОНТЕ ОТВЕТИМ В ТЫЛУ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ!

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
ХХIV.
№ 296
(6379)
19 декабря
1942 года,
суббота
Цена 15 к.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Страна и фронт должны получать все больше и больше мяса, сала, масла и других животноводческих продуктов. Задача работников ферм — выполнить государственные планы развития животноводства и повышения его производительности. Это может быть достигнуто при условии полного сохранения молодняка и успешного прохождения зимовки скота.

Второй месяц колхозы области проводят зимовку. Там, где руководители уделали серьезное внимание подготовке к стойловому периоду содержания скота, там зимовка проходит хорошо. В колхозах Красноармейского района, например, где руководители своеобразно уделили много внимания общесельскому животноводству, план заготовки кормов перевыполнен на 25 процентов. Свыше 8 тысяч тонн сена подвезено к базам. Хорошо подготовились и большинство сельхозартелей Чкаловского и Кельмеровского районов, где скотопомещения приведены в порядок, план заготовки кормов перевыполнен.

Корма имеют решающее значение в успешном проведении зимовки скота. Этого же хотят поставить руководители Приштинского, Полуденского, Соколовского и Пресновского районов. В Приштинском районе, например, допустили до того, что в 17 колхозах нехватает кормов, во многих сельхозартелях нет запаса, скот кормят сеном, которое подвозится ежедневно. При первом же буряне в этих колхозах скот может остаться без корма.

Плохая подготовка к зимовке в сельхозартелях имени Кагановича (председатель т. Корольков) и «Красный Интернационал» (председатель т. Бутаев), Приштинского района, уже спазывается на состоянии животноводства. В этих колхозах имеются случаи падежа молодняка и истощения скота. Как известно, кинозвезды этого осталась неизвестными.

Нельзя забывать, что зимовка скота решает дальнейший подъем общественного животноводства. Поэтому необходимо ее должно быть уделено серьезное внимание всем руководителям районов, колхозартелям МТС и лично председателю колхозов.

Необходимо проверить и укрепить животноводческие парки, установить внутренний распорядок дня на фермах и строго соблюдать его.

Для лучшего обслуживания скота его нужно разбить на шесть групп, запрещив их на весь зимний период за определенными людьми. Это позволит раз и навсегда лишить скота обездвижу в уходе за животными.

На фермах, где еще не подвезены нормы к базам, необходимо создать не менее чем 50-процентный запас, чтобы во время буранов и весенних распутицы скот был обеспечен сеном.

Колхозные животноводы! Успешным проведением зимовки скота добьемся дальнейшего роста общественного животноводства и повышения его производительности, окажем максимальную помощь стране и фронту!

51 ВАГОН НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ

Безграничной любовью и заботой о героях защитниках родины нашли живое отражение у трудящихся Казахстана в сборе новогодних подарков для фронтовиков. В Северо-Казахстанской области в течение нескольких дней подготовлено к отправке 9 вагонов с продовольственными подарками. В Карагандинской области соб-

рано 5 вагонов. Много сливочного масла посыпают фронтовикам трудящиеся Восточно-Казахстанской области.

Всего по республике собрано и подготовлено к отправке 51 вагон с новогодними подарками.

Сбор подарков продолжается.

Совместная декларация Правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета о проводимом гитлеровскими властями истреблении еврейского населения Европы

Внимание Правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которые распространяется их варварский режим, не ограничиваясь лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе.

Из всех оккупированных стран евреи транспортируются в Восточную Европу в условиях насыщенной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высокой квалификации, которые нужны для военной промышленности. О тех, кто уведен, никто уже больше ничего не слышит. Трудоспособные медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или предварительно истребляются массовыми казнями. Количество жертв этих кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч и в чем неповинных мужчин, женщин и детей.

Выше перечисленные Правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми Объединенными Нациами, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

От Народного Комисариата
Иностранных Дел

О НЕЗАВИСИМОСТИ АЛБАНИИ

В связи с поступившими запросами об отношении Советского правительства к Албании, Народный комиссариат иностранных дел разъясняет, что Советский Союз, относящийся с полным сочувствием к мужественной освободительной борьбе албанских патриотов против итальянских оккупантов, не признает никаких притязаний итальянского империализма на албанскую территорию и желает видеть Албанию освобожденной от ига фашистских захватчиков и независимой Албанией—восстановленной.

Советское правительство уверено, что борьба албанского народа за свою независимость сольется с освободительной борьбой других угнетаемых итало-германскими оккупантами балканских народов и они в союзе с остальными свободолюбивыми странами изгонят захватчиков со своей земли.

Вопрос о форме государственного устройства Албании является ее внутренним делом и должен быть разрешен самим албанским народом.

ГОРЬКИЙ, СЕКРЕТАРЮ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ТОВ. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов»—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ИВАНОВО, СЕКРЕТАРЮ ИВАНОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ТОВ. ПАЛЬЦЕВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65 миллионов 187 тысяч рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны «Ивановский колхозник»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский пакет—бесплатно быть немецкими захватчиками, а со своей стороны я обещал своим детям помочь им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецкофашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником, и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдал это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрильи боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Новопокровского района, Саратовской области, Ферапонт Головатый.

Яркая демонстрация советского патриотизма

Митинг, посвященный славному почину тамбовцев, прошел в колхозе «Орталык», Ленинского района, как яркая демонстрация советского патриотизма и горячей любви к родине. На митинге колхозники заявили:—Ничего не пожалеем для фронта! Дружным сбором средств на танковую колонну «Колхозник Казахстана» поможем Красной Армии быстрее разгромить подыхающих гитлеровских захватчиков.

Здесь же на митинге приступили к сбору средств. Председатель колхоза т. Тыныбаев, парторг т. Токажанов и колхозник Абильхан Отежанов внесли на строительство танков по 2.000 рублей каждый. Их почти горячо подхватили другие.

Г. ШУМЯЦКИЙ.

Единство с колхозной деревней

Собрания, на которых рабочие маслосовхоза обсудили благородный почин тамбовских колхозников, прошли с большим подъемом. Решение было единодушное: отчислить свой однодневный заработок на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана».

Еще с вечера по цехам была проведена необходимая подготовка: приведены в порядок станки, инструмент, оборудование, поднесены материалы. Рабочие говорили:—Завтра будем работать с утроенной

энергией, чтобы дать родине больше средств на танковую колонну!

И действительно люди работали по-фронтовому. Вечером подвели итоги. Коллектив маслосовхоза заработал на танковую колонну 17.000 рублей.

Так отвечают рабочие города на славный почин колхозников Тамбовской области, показывая свое единство с колхозной деревней.

Н. ПОПОВА.

ЛЫЖНЫЙ ПОХОД НА 580 КИЛОМЕТРОВ

17 декабря с Октябрьской площади г. Петрововска стартовала в поход на 580 километров команда лыжников под руководством капитана Сагитова и политрука Басова. Маршрут похода лежит через Мамлютский, Пресновский, Приштинский, Октябрьский и Ленинский районы. Лыжники проведут в колхозах беседы по докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского 6 ноября 1942 г., о геройских подвигах защитников родины, о боевых делах лыжных подразделений Красной Армии, о работе оборонно-физкультурных организаций и т. п.

В составе команды—спортсмены-лыжники т. т. Филипповач, Краинцанский, Савенко, Даций, Жалимов, Чарченко. Финиш похода—5 января 1943 г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

По уточненным данным, при занятии населенного пункта западнее Суровитино наши войска захватили не 305 орудий, как об этом сообщалось ранее, а 580 орудий разных калибров.

Кроме трофеев, уже перечисленных во вчерашнем вечернем сообщении, западнее Суровитино захвачено 15 танков, 26 танкеток и бронемашин, 65 минометов, 205 станковых пулеметов, 650 противотанковых ружей, 3.510 винтовок, 940 мотоциклов, 140 автомоторов, 5.560 снарядов, 570 ящиков винтовочных патронов, 25 ящиков патронов к крупно-калиберным пулеметам, 160 ящиков патронов к противотанковым ружьям, 200 ящиков мин, 143 ящика ручных гранат, 10.000 бензобаков, 7 вагонов медицинского имущества, 3 продовольственных склада и другие трофеи.

За 16 декабря в районе Сталинграда уничтожено 7 транспортных самолетов противника.

* 16 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, сожжено 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. На северо-западной окраине города группа наших бойцов прорвала в тыл противника и обстреляла вражескую колонну. Убито до 50 гитлеровцев. На южной окраине города огнем артиллерии уничтожена артиллерийская батарея немцев и до роты вражеской пехоты.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели огневой бой с противником. Несколько частей истребила до 350 гитлеровцев, уничтожила 3 немецких танка, 10 пулеметов, орудие и разрушила 7 блиндажей. На другом участке до роты немцев пытались просочиться в тыл нашего подразделения. Гитлеровцы были обстреляны залповым огнем и отошли, оставив на поле боя несколько десятков трупов.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжали наступательные бои. Советские танкисты юго-восточнее

Суровитино истребили 1.235 вражеских солдат и офицеров, подбили 5 танков, уничтожили 30 орудий, 12 повозок с грузами, разрушили 52 блиндажа и взяли в плен 70 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отразили атаку немецкой мотопехоты, поддержанной 30 танками. В результате боя подбито 7 танков и сожжено 14 автомашин противника.

* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Верехин, разгромили сильно укрепленный противником узел обороны.

В районе Великие Луки подразделения под командованием тов. Панченко, отражая контратаки противника, за два дня истребили до батальона немецкой пехоты.

* Северо-восточнее Туапсе наши подразделения заняли несколько вражеских блиндажей и уничтожили до роты гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

* Отряд украинских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном районном центре. Советские патриоты истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 бронемашины, разрушили узел связи, электростанцию, взорвали два моста и 7 зданий, в которых размещались немецкие учреждения. Партизаны захватили орудие, 4 пулемета, 13 автоматов, 150 винтовок, 18 револьверов, 2 мотоцикла, 50 велосипедов, 2 радиостанции, склад с продовольствием и обмундированием.

* Немецко-фашистские мерзавцы грабят жителей городов и сел советской Латвии. В первые дни оккупации гитлеровцы врывались в дома и забирали все, что им попадалось на глаза—продовольствие, одежду, ценные вещи. Теперь немецкие захватчики установили непомерно высокие и совершенно непосильные натуральные и денежные налоги. Немцы забирают целиком весь урожай зерновых, оставляя крестьянам лишь по 11 килограммов хлеба. Урожай льна и других технических культур должен быть сдан немцам полностью. Этот неприкрытый грабеж рассчитан на разорение и истребление латвийского крестьянства. Уже сейчас во многих деревнях царит страшная нужда. Десятки людей умирают от голода и от различных эпидемий, возникших из-за недоедания.

ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ НЕМЦЕВ ОБ ОКРУЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15 тысяч убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству нагроможденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся виновец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем на 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 г. г., и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настое время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, причем наступали

здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наша часть взорвала 5 складов с боеприпасами. З склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести, 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что ж. Этую правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

СОВИНФОРМБЮРО.

Колонна скоростных паровозов

По инициативе передовых машинистов в Петровловске организована колонна скоростных паровозов имени Государственного Комитета Обороны. В эту колонну включены паровозы машинистов-кривоно-

совцев т. т. Семкина, Курлена, Кочергина, Сыроежко и других. Эти бригады, преодолевая зимние трудности, водят поезда со среднесуточной скоростью на 200—250 километров выше установленной нормы.

СТРАНЕ И ФРОНТУ НУЖЕН ХЛЕБ

БЕЗГОВОРОЧНО ВЫПОЛНИМ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!

Три колхоза тянут район назад

Колхоз «Новый путь», Келлеровского района, где председателем т. Туласевич, имел полную возможность давно закончить обмолот и выполнить план хлебопоставок. На деле не так. В сельхозартели еще больше 1.100 гектаров необмолоченного хлеба. Колхоз должен сдать государству 5 тысяч центнеров зерна.

Причина преступного отставания колхоза заключается в том, что председатель Туласевич и члены правления ослабили в колхозе трудовую дисциплину. Они не стоят на высоте своего положения. Вместо решительной борьбы с саботажниками, лодырями, дезорганизаторами они повторяют им и дело обмолота и хлебосдачи государству поставили под угрозу срыва.

На молотьбу здесь выделены 4 комбайна и молотилка, но машины больше стоят, чем работают. Получается так: машины исправят—нет людей, люди пришли—машина стала. И так каждый день. Вот почему производительность молотильных агрегатов в колхозе составила 14 декабря 2 гектара, а 15 декабря—6 гектаров. В эти дни колхоз не сдал государству ни одного центнера.

В этом колхозе безвыездно находится работник политотдела МТС т. Полтавцев. Страшается, что же делает этот уполномоченный? Занимается он чем угодно—составляет уйму расчетов и подсчетов, регулярно сообщает сводки райкому. Одним словом, работы у Полтавцев много. Но беда в том, что он за сводками проглядывает живых людей, не воспитывает их политически, не организует колхозников

на круглосуточную работу на обмолоте и хлебовывозке государству.

Плохо обстоит дело и в колхозе им. Димитрова (председатель т. Венинчук). Здесь еще не обмолочено 700 гектаров и 5,5 тысячи центнеров следует сдать хлеба государству. Но это мало беспокоит руководителя колхоза. Он не принимает никаких мер к немедленному исправлению положения в сельхозартели. Понрежему, в ночное время молотьба и хлебоотгрузка не проводятся. Даже и днем молотильные машины работают по 3—4 часа. На работу здесь выходят в 11—12 часов дня, а часто и совсем не выходят, как это было, например, 14 декабря. В этот день два комбайна и одна молотилка совершенно не работали, государство от сельхозартели не получило ни одного центнера зерна. Ко всему этому председатель колхоза Венинчук отнесся совершенно спокойно. Так могут поступать только люди, потерявшие всякую ответственность перед родиной, перед фронтом.

Подобные факты безответственного отношения к обмолоту и хлебосдаче имеют место и в сельхозартели им. Ворошилова (председатель т. Чхай). Здесь еще 400 гектаров стоит в скирдах необмолоченного хлеба. И это потому, что руководящий состав колхоза сжался с лодырями и дезорганизаторами.

Все эти три колхоза имеют решающее значение для Келлеровского района в выполнении обязательств перед государством. Они тянут район назад, не дают возможности ему быстро закончить обмолот и выполнить план хлебосдачи.

С. ЛАРКИНА.

На глазах начальника политотдела

В эти решающие дни, когда доблестные защитники родины проявляют исключительное мужество и героизм в борьбе с ненавистным врагом, работники тыла должны работать с уделяющей энергией, оказывать фронту максимальную помощь.

Образцы такой работы, в первую очередь, должны показывать руководители и, в частности, работники политотделов—боевого органа нашей партии. Однако, не так работает начальник политотдела Петровловской МТС тов. Яковлев.

Эта МТС, а значит и политотдел, обслуживает 27 колхозов, тов. Яковлев же бывает только в трех—четырех, расположенных вблизи МТС. Это, так сказать, его куст. Надо было ожидать, что те колхозы, на которые начальник политотдела обратил свое особое внимание, будут примерными в выполнении государственных заданий. Однако, получается наоборот. Четыре колхоза: им. Фурманова, «Степан Разин», им. Клары Цеткин и им. Чапаева являются самыми отстающими в районе. Достаточно сказать, что они задолжали хлеба государству больше одной трети всей задолженности района—около 75 тысяч пудов.

За исключением двух колхозов—им. Фурманова и «Степана Разина»—район давно завершил скирдование. Но здесь еще лежит под снегом хлеб на площади около 200 гектаров. Яковлев же спокойно наблюдает это. Ни в одном из обслуживаемых им колхозов не организована круглосуточная работа. Более того, трудовая дисциплина там настолько расшатана, что люди выходят на работу в 11—12 часов дня и заканчивают ее задолго до темна. В колхозе им. Фурманова до 50 процентов трудоспособных вообще не организованы на работу. И не случайно план хлебосдачи эта сельхозартель выполнила всего лишь на 43 процента, задолжав государству около 29 тысяч пудов зерна. Не намного лучше обстоит дело и в колхозе «Степан Разин».

Колхозы изо дня в день срывают выполнение графика хлебоотгрузки, а иногда и целыми пятидневками не сдают ни одного центнера зерна, хотя молотьбу и проводят. Кому, как не начальнику политотдела, надо было поинтересоваться—почему колхозы не сдают хлеб государству? Но он решил не утруждать себя этим. Пользуясь беспечностью и близорукостью Яковleva, некоторые председатели колхозов—саботажники придерживали хлеб, растраникли его. В сельхозартели им. Фурманова на внутриколхозные нужды перерасходовали более 600 пудов хлеба, в «Степане Разине»—500, в колхозе им. Чапаева—27 процентов к сданному государству зерна. В колхозе им. Фурманова не только разбазарили хлеб, но и допустили самосогревание 600 центнеров зерна. И все это делается на глазах начальника политотдела. Мимо его внимания прошел также и тот факт, что в колхозе им. Чапаева 10 дней простоял исправный комбайн... из-за отсутствия комбайнера.

Начальник политотдела, находясь в колхозах, не видит, что среди колхозников не проводят никакой агитационно-массовой работы. Агитаторы не работают, громких читок и бесед никто не организует.

Свою неспособность работать оперативно, по-военному Яковлев лишил раз до 15 декабря. Ему было дано задание отправить на элеватор из имеющегося в колхозе им. Фурманова намолоченного зерна 200 центнеров. Несмотря на то, что в колхозе имеется свыше 80 лошадей, направили еще туда один гусеничный трактор и три автомашин. Тем не менее Яковлев не сумел организовать отгрузку зерна, ссылаясь на различные объективные причины.

Начальник политотдела Яковлев, потеряв чувство ответственности перед родиной и фронтом, стал на преступный путь покровительства саботажникам хлебосдач.

И. БОКСЕР.

Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.

* Подсобному хозяйству Северо-Казахстанского облтога на постоянную работу требуются: агроном по полеводству и овощеводству, зоотехник, инспектор по полевому рыболовству, птицефермер, машинист по поливному двигателю, машинист по с/х машинам, машинистка, зав. хозяйством, кладовщик, рассыльная-уборщица, кучер, плотник, кузнец, молотобоец, конюхи, сторожа, повар, весовщик, складальщики, складчик, рабочий, чабаны-овчары, ветсанитар, скотники, пастухи.

Проверенные на работе обеспечиваются овощами.

Обращаться в часы занятий по адресу: г. Петропавловск, Коммунистическая, 61, контора подхоза. Тел. 4—38.

Дирекция.